
Ecriture :  

Ecrire un conte. 

 

Domaine : Français : écriture. 
 
Socle commun :  
Domaine 1 : Le langage pour penser et communiquer (comprendre et s’exprimer en utilisant le langage : langue 

française, langage mathématiques/scientifiques/informatiques). 
Domaine 3 : La formation de la personne et du citoyen (transmettre les valeurs fondamentales et les principes 

inscrits dans la Constitution : apprentissage de la vie en société de l’action collective et de la citoyenneté, 
formation morale et civique, respect des choix personnels et des responsabilités individuelles)  
 
Compétences :  
Écrire des textes en commençant à s'approprier une démarche 
Réviser et améliorer l'écrit qu'on a produit 
 
Objectifs :  
-Identifier les caractéristiques propres à différents genres ou formes de textes 
-mettre en œuvre une démarche d’écriture de textes: trouver et organiser des idées, élaborer des phrases qui 
s’enchaînent avec cohérence, écrire ces phrases (démarche progressive: d’abord guidée, puis autonome); 
-mobiliser des outils à disposition dans la classe liés à l'étude de la langue (affiches, cahiers, ouvrages, etc.). 
utiliser des outils aidant à la correction: outils élaborés dans la classe, guide de relecture,etc. 
 

 

 
Séance 1 : 1er jet 

Durée : 50 minutes Objectif : Ecrire un résumé d’un conte en se mettant d’accord. 
Phase : Durée : Déroulement : Organisation : Matériel : Différenciation : 
Découverte  5 mn Présentation du projet 

Demander leurs 
connaissances du sujet en 
réactivant leurs acquis 
antérieurs 

Collectif  
Oral  

Affiche 
résumé 
hansel et 
gretel et les 
trois petits 
cochons. 

 

Recherche  35 mn Choisir un thème, écrire 
la première trame de 
l’histoire (sous forme de 
tirets). 

groupes de 4 
Oral / écrit  

Manuel, 
règle. 

Aide 
enseignante. 

Mise en commun 10 mn Les élèves peuvent 
partager s’ils le 
souhaitent le contenu de 
leur projet d’histoire avec 
le reste de la classe.  

Collectif  
Oral 

  

 



 

 

 
Séance 3 : 2ème jet 

 
Durée : 50 minutes Objectif : Rédiger son conte en respectant les étapes du récit. 
Phase : Durée : Déroulement : Organisation : Matériel : Différenciation : 
Rappel   5 mn Qui peut nous rappeler ce que 

nous avons fait la dernière 
fois ? 

Collectif  
Oral  

Affiche 
étapes du 
conte. 

 

Entraînement  35mn Chaque membre rédige une 
partie du conte.  

Individuel/ écrit. Feuilles et 
stylos. 

Taille de la 
partie. Aide 
enseignante. 

Mise en 
commun 

10 mn Partage des changements dans 
les histoires. 

Collectif/ oral.   

 

 

 
Séance 4 : Correction orthographe. 

 
Durée : 50 minutes Objectif : Utiliser des outils aidant à la correction. 
Phase : Durée : Déroulement : Organisation : Matériel : Différenciation : 
Rappel   5 mn Qui peut nous rappeler ce que 

nous avons fait la dernière 
fois ? 

Collectif  
Oral  

  

Correction  40 mn Les élèves prennent 
connaissance du code de 
correction et peuvent utiliser la 
liste de vocabulaire afin de 
corriger l’orthographe. 

Individuel/ écrit.  Feuilles de 
vocabulaire. 

Aide 
enseignante. 

Mise en 
commun 

5 mn Ressenti sur la séance. Collectif/ oral   

 

 

 

 

 
Séance 2 : Correction de la cohérence 

 
Durée : 50 minutes Objectif : Modifier son conte en fonction des étapes de récits étudiés en 

lecture. 
Phase : Durée : Déroulement : Organisation : Matériel : 

 
Différenciation : 

Rappel   5 mn Qui peut nous rappeler ce que 
nous avons fait la dernière 
fois ? Et en lecture ? 

Collectif  
Oral  

Affiche 
étapes 
d’un conte. 

 

Recherche  35 Complétez votre projet en 
ajoutant les étapes manquantes 
à votre récit. 

Groupes de 4 
Ecrit et oral. 

Feuilles de 
brouillons. 

Aide 
enseignante 

Mise en 
commun  

10 mn Les élèves peuvent partager 
s’ils le souhaitent les 
modifications apportées à leur 
histoire. 

Collectif  
Oral 

  



 
Séance 5 : Jet final/ Mise en page 

 
Durée : 50 minutes Objectif : Evaluer ses connaissances. 
Phase : Durée : Déroulement : Organisation : Matériel : 
Rappel   5 mn Qui peut nous rappeler ce que nous avons 

fait la dernière fois ? 
Collectif  
Oral  

 

Mise en page 35 min Les élèves écrivent leur conte au propre OU 
tapent leur conte à l’ordinateur (1 phrase 
chacun) + ajouter les illutations faites en 
arts plastiques. 

Individuel/ 
Ecrit   

Ordinateur ou 
tablette ou 
feuilles blanches  

Mise en 
commun 
  

10 mn Ramassage des contes + retour sur le vécu 
des élèves. 

Collectif  
Oral  

 

 
 
Prolongement possible : lecture des contes aux élèves GS et MS. 
 
 
 
 
 
Points à améliorer :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Remarques sur les élèves : 


